

КОГДА В СЕМЬЕ ЖДУТ АИСТА

Ожидание ребенка — большая радость. Прибавление в семействе всегда связано с приятными хлопотами и крупными денежными тратами. Приданое и колясочка для малыша, подгузники, бутылочки, пеленки и распашонки и еще тысячу мелочей, на которые уходит добрая половина семейного бюджета. Для того, чтобы этот процесс протекал для семьи безболезненно, год назад Государственная дума РФ приняла законопроект о внесении изменений в ФЗ "Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с ма-



— Залина Гацировна, недавно в Арбитражном суде г. Владикавказ состоялся интересный судебный прецедент, когда ваши ревизоры в ходе проверок выявили факты нарушений по декретным выплатам. Чем закончились эти судебные иски?

Айларова З. Г. Да, действительно, в начале весны этого года состоялось судебное заседание. Завидное рвение в этом вопросе проявил Сергей Гибизов, житель нашей республики, занимающийся индивидуальным предпринимательством, и мне бы хотелось предварить нашу беседу подробностями об этом деле. В марте этого года Арбитражный суд г. Владикавказ рассмотрел жалобу по иску г-на Сергея Г. нашему Фонду о признании недействительным решения от 14 ноября 2011 года № 65 в части отказа в выделении средств на выплату страхового обеспечения в сумме более 112 тыс. руб., которые работодатель Сергей Гибизов выплатил в качестве декретного пособия сотруднице своей фирмы Латко. Женщина была принята предпринимателем на работу по совместительству на должность системного администратора с окладом 30 тыс. рублей (0,5 ставки) согласно ТК РФ. Суд, рассмотрев обстоятельства этого дела, пришел к выводу, что действительно, имели место трудовые отношения. Но камнем преткновения между Фондом и ИП Сергеем Гибизовым стало, на наш взгляд, неправомерное возмещение декретного пособия в завышенном размере, выплаченного Латко за счет средств Фонда социального страхования. Вызвал наш интерес и тот факт, что Латко за три с половиной отработанных месяца, предшествующих наступлению страхового случая, в несколько раз была увеличена заработная плата за счет ежемесячных премий, тогда как другим работникам премии не устанавливались и не начислялись. Суд посчитал, что работник имеет право на выплату пособия по социальному страхованию, но в этом деле подверглось анализу право страхователя на возмещение произведенных расходов, когда искусственно создается ситуация для получения средств Фонда социального страхования. Фонд провел документальную проверку предпринимателя по вопросу правильности расчета и выплаты пособий за счет средств Фонда. Результатом этого стал акт от 21.09.2011 № 65 о частичном выделении средств на выплату страхового обеспечения в сумме 98 668 рублей, и отказ в выделении средств на возмещение расходов в сумме 112 346 руб. Мне очень приятно, что Арбитражный суд под председательством Родионовой

рассмотрел этот вопрос с максимальной объективностью. Надеюсь, что прежде чем пытаться обманным путем получить денежные выплаты через Фонд социального страхования, эти люди трижды подумают. Этот случай в нашей практике не единичный, попытки нарушить закон в сфере социального страхования жестко пресекаются нашими специалистами. Выездные и камеральные проверки работодателей для того и осуществляются, чтобы не допускать фактов фальсификации.

— **Отрадно заметить, что будущие мамочки подходят к вопросу планирования и рождения ребенка со всей ответственностью, интересуются, какие гарантии предоставляет государство женщине в случае рождения ребенка. Вот что нам пишут наши читательницы: Елена Баскаева, 33 года, воспитывает двоих детей, младшему 2,5 года. Осенью в семье ждут появления третьего ребенка. Елена работала в частной фирме, где ее зарплаток составлял всего 4, 5 тысяч рублей. "Я ухожу из одного декрета в другой. Как в таком случае будет выгоднее, чтобы меня рассчитали по-старому закону или по-новому?" — спрашивает Елена Баскаева.**

— **Айларова З. Г.** Прежде чем ответить на вопрос Елены Баскаевой, я поясню, в чем состоит разница расчета по старому закону и по-новому законодательству. Надеюсь, что мои пояснения помогут всем, кто стоит перед аналогичным выбором. Плюс нового законопроекта является то, что он позволяет женщинам, которые ждут ребенка, самой выбирать наиболее приемлемый алгоритм расчета декретного пособия. Либо это будет расчет за два календарных (предшествующих наступлению страхового случая) года работы, либо за 12 месяцев, предшествующих месяцу наступления страхового случая. Елене я советую выбрать порядок расчета пособия по беременности и родам по новому законодательству, так как ваша месячная зарплата ниже МРОТ, — рассказывает управляющий регионального отделения Фонда социального страхования по РСО—Алания Залина Айларова. Пособие будет исчислено исходя из начала даты наступления страхового случая. Елена, это единственный правильный и приемлемый вариант расчета в вашем конкретном случае.

Хочу уточнить, что женщины, которые предыдущие два года находились в декрете или в отпуске по уходу за ребенком и не имели заработка, вправе заменить один или оба года на предшествующие годы. Для этого необходимо написать специальное заявление

теринством". Согласно закону расчетный период беременным женщинам начали рассчитывать за два года до наступления страхового случая.

Новый порядок расчета декретного пособия по беременности и родам, а также о том, на какие ухищрения идут предприимчивые, в прямом и переносном смысле этого слова, граждане, чтобы обойти закон — ответы и комментарии по этим вопросам дает Управляющий регионального отделения Фонда социального страхования по РСО—Алания Залина Айларова.

на имя работодателя, — говорит Залина Айларова.

— **Альбина, ждет первенца, стаж работы 5 лет, работает в двух местах, в одном из которых числится основным работником, в другом как совместитель. "Мой ежемесячный доход составляет около 17 тысяч рублей. Имею ли я право на оплату больничного листа по новым правилам, то есть, чтобы с обеих работ меня рассчитали за предыдущие два года?" — спрашивает Альбина.**

— **Айларова З. Г.** В случае, если застрахованное лицо на момент наступления страхового случая занято у нескольких работодателей и в двух предшествующих календарных годах было занято у тех же страхователей, пособия по временной нетрудоспособности, по беременности и родам, женщине назначаются и выплачиваются страхователями по всем местам работы. Ежемесячное пособие по уходу за ребенком выплачивается только по одному месту работы, по выбору застрахованного лица.

Залина К.: "Я жду двойню, и меня интересует, как это будет учитываться при расчете декретного пособия по новому закону?"

— **Айларова З. Г.** В соответствии с действующим законодательством пособие по беременности и родам исчисляется исходя из среднего заработка за два календарных года, предшествующих году наступления страхового случая. Сумма выплат в пользу работника за предшествующие два года, облагаемые страховыми взносами делится на 730 и умножается на 194 календарных дня, так как у вас многоплодная беременность. Желаю вам, Залина, чтобы все прошло благополучно, и вы родили здоровых деток.

Женщина — бизнесмен или индивидуальный предприниматель в нашей республике не редкость. Это особый пласт людей в нашем обществе. Они успешно ведут бизнес и к рождению ребенка подходят, планируя это событие с учетом многих факторов. Алина — молодая успешная женщина. У нее небольшой стаж предпринимательской деятельности — всего два года. Пока дела не позволяют Алине завести ребенка. Молодая бизнеследи хочет, чтобы к моменту рождения первенца у нее не было финансовых проблем. Как рассчитывается сумма декретного пособия в отделении социального страхования и сможет ли Алина получить их за счет Фонда?

Айларова З. Г. Разберем случай Алины, тем более, что в нашей практике он не единичный. Если она решится на рождение ребенка, то в соответствии с частью 2.1 статьи ФЗ от 29.12.2006 года № 255-ФЗ для застрахованных лиц, добровольно вступивших в правоотношения по обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности в связи с материнством, пособие по беременности и родам исчисляется следующим образом. За основу берется МРОТ (минимальный размер оплаты труда), установленный федеральным законодательством на день наступления страхового случая. Это умножается на 24, делится на 730 дней. Полученную среднюю дневную сумму еще раз умножаем на количество дней нетрудоспособности, и мы узнаем размер декретного пособия, на который в будущем может рассчитывать Алина.

— **Ангела, 37 лет, прислала на сайт отделения соцстраха свой вопрос: "В отпуск по беременности и родам я ушла в апреле 2012 года, пособие рассчитали уже по старым правилам, то есть за один год. Но, посчитав, я поняла, что по новой схеме получила бы больше денег. Могу ли я обратиться к работодателю с заявлением о перерасчете и не пропустила ли я срок подачи заявления?"**

Айларова З. Г. Да, Ангела, такое право у вас есть, и сроки вы пока не пропустили. Такую возможность предоставляет часть 2 ст. 3 ФЗ от 08.12.2010 г. № 343-ФЗ. Президентом РФ Дмитрием Медведевым была внесена поправка в законопроект о праве женщины выбрать порядок расчета декретного пособия. Она будет действовать до 1 января 2013 года. С началом будущего года декретное пособие будет исчисляться только по новому законодательству.

Уходя в отпуск по беременности и родам или в отпуск по уходу за ребенком, женщина имеет право воспользоваться новым порядком расчета пособия. Ангела, воспользуйтесь данной нормой только в том случае, если это приведет к увеличению размера соответствующего пособия по сравнению с размером пособия, исчисленного по новым правилам, действующим с 01.01.2011 года, т. е. из заработка, полученного за 2 года до наступления отпуска по беременности и родам или отпуска по уходу за ребенком. Для того чтобы бухгалтерия произвела расчет по-старому, вам необходимо подать соответствующее заявление работодателю. Естественно, будущей маме нужно смотреть, какой порядок расчета декретного пособия для нее наиболее выгоден. Надеюсь, что мои пояснения помогут вам с наибольшей пользой для себя спланировать предстоящие доходы и расходы.

— **Залина Гацировна, мы начали наш разговор с приятных хлопот, в ожидании которых находятся семьи, куда, образно говоря, хочет прилететь аист. А сколько детей родилось в Осетии с начала года?**

Айларова З. Г.: Это приятное событие охватило более трех тысяч семей в нашей республике. У нас родились 1661 мальчиков и 1583 девочки, из них было 39 двоен и две тройни. Соответственно, 3201 женщина воспользовалась родовым сертификатом. К концу года показатели рождаемости увеличатся в разы, и еще много-много семей увидят своих долгожданных малышей.

Пресс-служба регионального отделения Фонда социального страхования по РСО—Алания.

Водителям на заметку

Законодательством Российской Федерации предусмотрены различные варианты действия водителей на месте ДТП. В случае ДТП с несколькими участниками, при наличии пострадавших или погибших, а также при причинении значительного вреда транспортным средствам участников ДТП и имуществу иных лиц на место ДТП должны прибыть сотрудники правоохранительных органов, а при необходимости — работники медицинских служб, МЧС России и др.

Однако если в ДТП участвовали только два транспортных средства, нет пострадавших или погибших, а вред, причиненный имуществу участников ДТП, сравнительно невелик, то законодательство допускает значительное упрощение действий непосредственно на месте ДТП, что позволяет существенно сократить время на оформление документов, необходимых для получения возмещения причиненного вреда от страховой компании.

ОФОРМЛЕНИЕ ДОРОЖНО-ТРАНСПОРТНЫХ ПРОИСШЕСТВИЙ С НЕЗНАЧИТЕЛЬНЫМ МАТЕРИАЛЬНЫМ УЩЕРБОМ БЕЗ УЧАСТИЯ СОТРУДНИКОВ ГИБДД

Прежде чем принять решение о том, необходимо ли вызывать для оформления документов о ДТП сотрудников ГИБДД или можно оформить документы без их участия, следует убедиться в следующем:

в результате данного ДТП не был причинен вред здоровью участников ДТП (включая пассажиров и пешеходов);

в данном ДТП участвовало два транспортных средства (ТС);

ответственность каждого из водителей — участников ДТП застрахована по договору ОСАГО, заключенному в отношении ТС, которое участвовало в ДТП;

обстоятельства причинения вреда в связи с повреждением имущества в результате ДТП, характер и перечень видимых пов-

реждений транспортных средств не вызывают разногласий участников данного ДТП; размер ущерба, причиненного транспортному средству, не превышает 25 000 рублей.

Если все указанные выше условия выполняются, то Вы можете оформлять ДТП без участия уполномоченных сотрудников ГИБДД. В этом случае Вам необходимо зафиксировать обстоятельства происшествия, а также совместно с другим участником ДТП приступить к заполнению Извещения о ДТП.

Если все условия для возможности упрощенного оформления ДТП выполнены и водители приняли решение о самостоятельном оформлении ДТП без участия

ГИБДД, то водители вправе покинуть место ДТП, заполнив Извещение о ДТП в соответствии с требованиями, установленными Правилами ОСАГО. Это допускается п.2.6.1 Правил дорожного движения. Соответственно, наличие у водителя, оставившего место ДТП, Извещения о ДТП, полностью оформленного в строгом соответствии с установленными требованиями, не может рассматриваться как невыполнение обязанностей в связи с ДТП, ответственность за которое предусмотрена ст. 12.27 КоАП РФ.

Внимательно и добросовестно отнеситесь к заполнению всех позиций на бланке Извещения о ДТП, учитывайте всю информацию о произошедшем ДТП, о его участниках и свидетелях.

ОГИБДД.

РАФЫССАЕМ "РУХС" АЕМАЕ "РАЕСТДЗИНАД"!